

СПбГУ

## ПРОТОКОЛ

совещания у декана Юридического факультета с представителями Студенческого совета

от 21.11.2024

№ 44/18-02-6

Председательствующий – С.А. Белов, декан Юридического факультета СПбГУ

Секретарь – Е.В. Нарышкина, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали:

Заместитель начальника Учебного Управления по направлениям медицина, медицинские технологии, стоматология и юриспруденция	В.А. Василевская
Обучающийся 1 курса бакалавриата по направлению «Юриспруденция»	Я.Р. Герасимов
Обучающийся 2 курса бакалавриата по направлению «Юриспруденция»	А.С. Дубинец
Обучающаяся 3 курса бакалавриата по направлению «Юриспруденция»	В.А. Дьячкова
Заместитель начальника управления по работе с молодежью по направлениям медицина, медицинские технологии, стоматология и юриспруденция	Н.В. Савчатова
Обучающийся 1 курса бакалавриата по направлению «Юриспруденция»	В.А. Саркисян
Обучающаяся 3 курса бакалавриата по направлению «Юриспруденция»	М.С. Фертикова
Председатель студенческого совета Юридического факультета СПбГУ	А.А. Яров

Повестка дня:

1. О наличии проблем, связанных с организацией учебного процесса
2. О работе Учебного отдела по направлению юриспруденция
3. О работе лифта на Юридическом факультете СПбГУ
4. О дисциплине «Безопасность жизнедеятельности»
5. Об использовании сторонними лицами аббревиатуры СПбГУ
6. О возможности внесения изменений в учебный план основной образовательной программы «Юриспруденция» (с углубленным изучением китайского языка и права КНР)
7. Об учебнике китайского языка

---

1. О наличии проблем, связанных с организацией учебного процесса

---

С.А. Белов

С.А. Белов поинтересовался наличием проблем, связанных с учебой, проживанием в общежитиях, материальной и социальной сферах, отдыхом. Обучающиеся ответили, что проблем нет, однако их беспокоит ряд вопросов, которые предлагается озвучить в повестке дня.

1.1. Информацию принять к сведению.

## 2. О работе Учебного отдела по направлению юриспруденция

---

С.А. Белов, М.С. Фертикова

Обучающаяся 3 курса основной образовательной программы по направлению «Юриспруденция» М.С. Фертикова сообщила о сложностях, с которыми сталкиваются обучающиеся, обращаясь в Учебный отдел по направлению юриспруденция, в частности нехватка кадров и высокий объем работы, который ложится на начальника Учебного отдела Ю.С. Боженко и на Заместителя начальника Учебного управления по направлениям медицина, медицинские технологии, стоматология и юриспруденция В.А. Василевскую. Участники совещания отметили, что нехватка сотрудников создает трудности в решении вопросов обучающихся, особенно в случаях индивидуальных графиков.

Декан Юридического факультета СПбГУ С.А. Белов объяснил ситуацию, возникшую с нехваткой кадров в Учебном отделе.

2.1. Информацию принять к сведению.

## 3. О работе лифта на Юридическом факультете СПбГУ

---

В.А. Василевская

Заместитель начальника Учебного управления по направлениям медицина, медицинские технологии, стоматология и юриспруденция В.А. Василевская обсудила с присутствующими проблему неработающего лифта на факультете, который важен для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и пожилых преподавателей, однако его использование другими обучающимися привело к перегрузке и поломке. Обсуждались варианты решения проблемы, включая возможность установления ключа доступа к лифту для людей с подтвержденными медицинскими справками. Обучающиеся согласились, что необходимо разработать систему контроля доступа к лифту и информировать студентов о том, что он предназначен в первую очередь для тех, кто действительно нуждается в помощи.

3.1. Информацию принять к сведению.

## 4. О дисциплине «Безопасность жизнедеятельности»

---

С.А. Белов, М.С. Фертикова



Обучающаяся 3 курса основной образовательной программы по направлению «Юриспруденция» М.С. Фертикова сообщила о сложностях, возникших с системой аттестации по дисциплине «Безопасность жизнедеятельности». Дисциплина делится на 3 модуля: 1. Онлайн курс по безопасности жизнедеятельности, который проходят все обучающиеся, 2. второй модуль - происходит разделение: девушки и обучающиеся, негодные к военной службе, проходят еще один онлайн курс по первой помощи, а студенты, годные к военной службе, посещают очные занятия по безопасности жизнедеятельности в Военном учебном центре СПбГУ. В настоящее время возникла проблема с перезачетом дисциплины «Основы военной подготовки», которую студенты прошли в Военном учебном центре. Декан Юридического факультета СПбГУ С.А. Белов предложил обратиться к М.А. Соловьевой с просьбой поручить военному учебному центру внести изменения в рабочую программу дисциплины на следующий учебный год.

4.1. Информацию принять к сведению.

## 5. Об использовании сторонними лицами аббревиатуры СПбГУ

---

С.А. Белов, А.С. Дубинец

Обучающийся 2 курса основной образовательной программы по направлению «Юриспруденция» А.С. Дубинец обратился к С.А. Белову с просьбой рассмотреть вопрос о неправомерном использовании аббревиатуры СПбГУ сторонними организаторами мероприятий. Участники совещания отметили, что имя Университета активно используется для создания видимости сотрудничества с различными мероприятиями, что вызывает этические и правовые вопросы. Обучающиеся отметили увеличение числа таких случаев особенно в осенний период, когда проводятся мероприятия для первокурсников. Многие из них рекламируются в социальных сетях с использованием аббревиатуры СПбГУ.

Декан Юридического факультета СПбГУ С.А. Белов подчеркнул необходимость сбора информации о подобных случаях от обучающихся для дальнейшего реагирования со стороны администрации Университета и сообщил, что вопросами использования имени Университета занимаются Проректор по правовым вопросам Ю.В. Пенев и Проректор по безопасности Д.В. Грязнов.

5.1. Информацию принять к сведению.

## 6. О возможности внесения изменений в учебный план основной образовательной программы «Юриспруденция» (с углубленным изучением китайского языка и права КНР)

---

С.А. Белов, В.А. Дьячкова

Обучающаяся 3 курса основной образовательной программы по направлению «Юриспруденция» В.А. Дьячкова обратилась к декану Юридического факультета СПбГУ С.А. Белову с просьбой внести изменения в учебный план основной образовательной программы «Юриспруденция» (с углубленным изучением китайского языка и права



КНР). В частности, В.А. Дьячкова предложила переставить некоторые дисциплины местами с сохранением количества часов, а именно: перенести «Международное публичное право» с пятого семестра на четвертый, а «Право социального обеспечения» - с четвертого на пятый. Также предложено перевести курс «История Китая» на заочное самостоятельное изучение, что позволило бы увеличить количество аудиторных часов для изучения китайского языка.

Декан Юридического факультета СПбГУ С.А. Белов отметил, что подобные изменения требуют обсуждения на заседании учебно-методической комиссии, поскольку необходимо учитывать логику и последовательность изучения предметов. Он согласился с тем, что все предложения В.А. Дьячковой имеют смысл и необходимо вынести данный вопрос на рассмотрение учебно-методической комиссии.

В ходе обсуждения также затрагивался вопрос о возможности продления срока обучения на программе с четырех до пяти лет для более глубокого освоения правовых дисциплин и китайского языка. С.А. Белов подчеркнул, что это радикальное решение требует серьезного анализа. Кроме того, участники совещания обсудили возможность создания онлайн курса по истории Китая. С.А. Белов отметил ряд сложностей в разработке такого курса и необходимость вовлечения специалистов для его реализации.

6.1. Информацию принять к сведению.

## 7. Об учебнике китайского языка

С.А. Белов, В.А. Дьячкова

Обучающаяся 3 курса основной образовательной программы по направлению «Юриспруденция В.А. Дьячкова обратилась к декану Юридического факультета СПбГУ С.А. Белову с просьбой рассмотреть вопрос о целесообразности замены учебника «Voysa Chinese», отметив, что лексика и грамматика в данном учебнике недостаточно структурированы. В.А. Дьячкова привела пример, что в начале изучения языка обучающиеся знакомятся со словом «аспирант», но не знают элементарных слов и цифр, что создает трудности в обучении. С.А. Белов согласился с тем, что учебник не идеален, но подчеркнул его адаптированность к условиям обучения и отметил, что недостатки компенсируются разъяснениями преподавателя.

В.А. Дьячкова предложила рассмотреть другие учебники, которые более логично структурируют материал по темам. С.А. Белов поддержал идею обращения к профильным специалистам для обсуждения возможных изменений и предложил собрать мнения обучающихся для легитимизации обращения.

7.1. Информацию принять к сведению.

Председательствующий



С.А. Белов

Секретарь



Е.В. Нарышкина